



习近平在福建考察时强调

扭住目标不放松 一张蓝图绘到底 在中国式现代化建设中奋勇争先



10月15日至16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是15日下午，习近平在漳州市东山县陈城镇澳角村考察时，步行察看澳角湾海域环境和村容村貌。（新华社发）



10月15日至16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是15日下午，习近平在漳州市东山县谷文昌纪念馆考察。（新华社发）

新华社厦门10月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调，福建要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松，一张蓝图绘到底，继续在加快建设现代化经济体系上取得更大进步，在服务和融入新发展格局上展现更大作为，在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐，在创

造高品质生活上实现更大突破，进一步全面深化改革，全方位推动高质量发展，在中国式现代化建设中奋勇争先。10月15日至16日，习近平在福建省委书记周祖翼和省长赵龙陪同下，先后来到漳州、厦门等地，深入乡村、红色教育基地、文物保护单位、自由贸易试验区等考察调研。15日下午，习近平首先来到漳州市东山县考察。该县东南部的陈城镇澳角村三面环海，近年来走出一条以

海兴村、以海强村的新路子。习近平步行察看澳角湾海域环境和村容村貌，详细了解海鲜干货和渔获产品交易情况。得知不少海产品购销两旺，村民收入不断增加，习近平很高兴。他对纷纷围拢过来的村民和渔民们说，你们村我23年前来过，至今记忆深刻。这次来看到村里发生了很大变化，很是欣慰、很有感慨。新时代新征程农村一定会有更加光明的前景，农民会有更加火热的生活。村级党组织要发挥火车头

作用，带领乡亲们做好“海”的文章，在乡村振兴、共同富裕的道路上上一往无前。随后，习近平来到谷文昌纪念馆，了解谷文昌同志感人事迹，听取当地传承红色基因情况介绍，同谷文昌干部学院教师、学员代表亲切交流。习近平指出，衡量干部业绩好不好，关键要看老百姓口碑好不好。各级领导干部要向谷文昌同志学习，树牢正确政绩观，为官一任、造福一方，真抓实干、久久为功，把丰碑立

在人民群众心中。学习谷文昌同志，不仅要高山仰止，还要见贤思齐，像他那样做人、为政。在关帝文化产业园，习近平听取当地加强文化遗产保护、推进两岸文化交流等情况介绍。他强调，文化遗产是老祖宗留下来的宝贵财富，要保护好、传承好。16日上午，习近平在厦门考察了中国（福建）自由贸易试验区厦门片区。他参观自由贸易试验区建设成果展，听取当地扩大改革开放、探索海

峡两岸融合发展新路等情况介绍，同综合服务大厅窗口工作人员互动交流。习近平指出，厦门特区经过40多年发展，发生了当年难以想象的巨大变化。今天，抓改革开放，无论深度还是广度，都比过去要求更高了。福建和厦门要适应形势发展，稳步推进制度型开放，对接国际高标准深耕细作，多出一些制度性、政策性成果，为扩大高水平对外开放再立新功。（下转二版）

加快构建数据要素市场体系 释放公共数据资源价值

我市出台措施推进公共数据授权运营工作

日报消息（全媒体记者李俊）日前，市政府办印发《柳州市公共数据授权运营实施方案》（以下简称《实施方案》），提出要加快构建柳州市数据要素市场体系，促进公共数据资源高效流通，释放公共数据资源价值。

根据《实施方案》，到2026年底，我市公共数据授权运营流程规范，安全保障体系初步形成，数据要素应用广度和深度大幅拓展，在经济发展领域数据要素乘数

效应得到显现。在我市打造10个以上示范性、显示度高、带动性广的典型应用场景，并打造1个以上国家级“数据要素×”典型应用场景。在我市培育2家以上创新能力强、成长性好的数据商和第三方专业服务机构，形成相对完善的数据产业生态，数据产品和服务质量效益明显提升，场内交易与场外交易协调发展，推动数据要素价值创造的新业态成为经济增长新动力，数据赋能经济提质增效作用更加凸显，成为高质量发展的重要驱动力。

如何实现上述目标？《实施方案》从数据归集、数据授权、数据运营、安全监管、打造授权运营典型示范、规范现有数据服务供给、探索多种收益分配方式、培育数据要素市场生态等八个方面，提出系列工作

任务。其中在安全监管方面，要加强全市公共数据授权运营事前评估、全程监管，对公共数据授权运营场景、目的、范围等进行严格审查，强化全生命周期管理，建立数据安全合规流通体系，健全权责清晰、运行顺畅的监督体系，增强授权运营中数据安全技术保障能力，确保公共数据授权运营各环节透明，降低授权运营风险。

根据《实施方案》，我市要优先鼓励支持在与社会民生紧密相关、行业增值潜力显著和产业战略意义重大的工业制造、农业生产、商贸流通、交通运输、金融服务、科技创新、文化旅游、医疗健康、城市治理等领域进行重点突破，多领域推动公共数据授权运营场景开发和融合创新应用，推进实施公共数据授权运营工作。

全国总工会表彰一批集体和个人 柳州4个集体1名个人上榜

日报消息（全媒体记者韦斯敏）近日，中华全国总工会印发表彰决定，授予996个集体全国模范职工之家称号、1000个集体全国模范职工小家称号以及798名个人全国优秀工会工作者称号。其中，我市4个集体、1名个人榜上有名。

柳州获表彰的集体和个人为：中国

重汽集团柳州运力专用汽车有限公司工会委员会、柳州一阳科技股份有限公司工会委员会获“全国模范职工之家”；广西柳州钢铁股份有限公司转炉炼钢厂行车车间工会、中国邮政集团有限公司广西壮族自治区鹿寨县分公司寨沙邮政支局工会小组获“全国模范职工小家”；广西柳州钢铁集团有限公司工会常务副主

席魏颖斌获“全国优秀工会工作者”。

近年来，我市聚焦产业工人拓展服务功能、整合服务手段、优化服务保障，进一步规范基层职工之家、职工小家等站点建设和管理。同时加大对先进典型宣传力度，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，让尊重劳动、崇尚技能蔚然成风。

我市将召开智能终端及机器人产业发展合作大会

拥抱智能科技浪潮 布局新产业新赛道

日报消息（全媒体记者荣瑞）积极拥抱智能科技新浪潮，加速工业柳州焕新发展！记者昨日从市工业和信息化局获悉，我市将于本月27日至28日召开智能终端及机器人产业发展合作大会。届时，中国工程院院士、行业专家、企业家等众多重量级嘉宾汇聚柳州，分享行业前沿见解和宝贵经验，并开展投资与合作。

据介绍，智能终端及机器人产业已成为国家推进新型工业化、发展新质生产力的重要引擎，是科技竞争的新高地、未来产业的新赛道。我市加快培育发展智能终端及机器人产业，是贯彻落实

党的二十届三中全会精神，抢抓自治区推进“一区两地一园一通道”建设机遇，因地制宜发展新质生产力的关键举措。

本次大会将开展主旨演讲、圆桌讨论、揭牌仪式、项目签约等活动，在为参会者提供全方位的交流平台的同时，让其亲身体验柳州智能科技的发展成果。近年来，我市积极布局智能终端及

机器人产业，通过规划引领、政策引导、项目扶持、平台建设等措施，推动产业集聚发展，激发创新活力。目前，我市在机器人领域实现了自主核心技术、核心零部件及工业4.0整体解决方案的全产业链协同发展，已掌握六大系列50多种规格机器人整机产品，尤其在汽车和机械领域的生产线研发集成方面表现突出。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

